75家企业宣言:让市民放心吃月饼

这样选月饼:看包装是否有QS标志,学会看、嗅、尝

在中秋佳节来临之际,市质量技术监督局主办,市食品安全协会承 办、黄河饭店协办的"郑州市月饼生产企业质量宣言仪式"昨日上午在 黄河饭店举行。郑州市75家月饼食品生产获证企业现场签署"郑州市 月饼生产企业质量宣言",向社会和广大消费者公开承诺:让市民吃上 放心月饼。 晚报记者 董洪刚 汪永森/文 白韬/图



郑州市的月饼制作商齐聚黄河饭店,共同签下自己的名字。

月饼企业宣誓开创我市食品质管先例

为提高本市月饼行业产品质量水平,保障 郑州市食品安全,让全市人民吃上放心月饼, 昨日上午,郑州市质量技术监督局组织郑州市 75家从事月饼食品的生产企业在黄河饭店集 体进行质量宣言仪式,公开向全市人民承诺保 证"双节"食品质量安全。

这次企业宣言仪式开创了我市食品安全质 量管理工作的先例,标志着食品生产企业的生产 经营活动进一步走向规范化,企业的质量安全意 识显著提高,履行社会责任和社会义务的责任心 讲一步提高。企业的公开宣言和承诺,必将讲 步提高公众的消费信心指数.从而刺激消费。

层层把关确保市民吃上放心月饼

针对月饼等食品的质量安全状况,市质量 技术监督局局长刘建峰认为,新颁布实施的 《中华人民共和国食品安全法》及《食品安全法 实施条例》,在法律层面明确规定了食品生产 者的主体责任。

"组织75家月饼生产企业参加质量安全 宣言承诺仪式,既可以再次明确企业主体责 任,引导督促企业作出承诺并信守承诺,还能 依靠外部压力,增强企业责任,将外部压力变 为企业的内在动力,最终将企业的食品质量安 全主体责任落到实处。"刘建峰表示,保障食品 质量安全,必须全面落实企业质量安全主体责

任,这既要靠企业自觉,也需要从外部给企业 压力和推动力。

为进一步加强对月饼的质量监管,市质监 局采取了多项措施。首先对月饼生产企业实 施生产许可,所有食品生产企业必须按照法定 程序,达到规定的食品生产条件、取得食品生 产许可证才允许生产食品;二是加强实施巡 查、回访,督促企业持续满足必备生产条件;三 是强化监督抽查和风险检测,加强重点产品、 重点项目的监管;四是严格实施强制检验,确 保企业产品质量持续稳定合格;五是严格实施 年审,全面把握企业状况。

添加剂和标签是月饼存在的问题

刘建峰认为,目前月饼产品严重的问题表 现在食品添加剂和标签标志两方面:"一些中 小企业、小作坊加工月饼使用的是原料供应 商调配好的复合粉,人家送什么就生产什 么。由于送检费高他们不可能准确地进行标 示,往往超量、超范围使用食品添加剂。而很 多产品的标签也容易引起投诉,这就要求有 些产品在标注成分和配料表时,应有对特殊 人群的警示语言。

针对部分酒店、饭店、企业或面包房,委 托本地或者外地企业加工月饼的监管问题,

刘建峰表示根据《食品安全法》和《食品生 产加工企业质量安全管理实施细则》(国家 质检总局79号令)的规定,采用委托加工 方式生产食品的,委托双方必须分别到所 在地的地(市)级质量技术监督部门备案;被 委托方必须取得食品生产许可证,产品的质 量安全状况,由生产企业所在地和委托方企 业所在地的质量技术监督部门共同监管。 未经委托加工备案的,其生产方的资质和产 品的质量安全则很难保证,会为食品安全带 来隐患。

选择月饼要学会看、嗅、尝

进入9月,一年一度的月饼大战拉开帷 幕,商家各出奇兵不断变换促销招数,使消费 者眼花缭乱,不知如何选择。市质监局工作人 员建议市民学会看包装,购买生产标志规范齐 全的月饼,注意查看包装盒醒目位置有无 "QS"字样,还要看生产日期和保质期,选择近 期生产的月饼。

选择月饼时,还要学会"看、嗅、尝"。看月

饼外观形状是否规范,色泽是否均匀,花纹是 否清晰,并查看是否有焦煳和霉变现象。新制 作的月饼色泽鲜亮,外表油亮,陈旧劣质月饼 色泽不正,暗淡无光,发乌发干,发乌的月饼可 能使用了劣质油。嗅月饼味道,月饼本身应没 有异味,应有馅料本身所特有的香味。尝一尝 月饼的味道,广式月饼的馅料口感细腻,入口 爽滑,面皮柔软、薄,馅料重味浓郁、突出。

"亲亲"虾条,"上好佳"薯片 仿冒货查了200箱

□晚报记者 程国平 实习生 薛意茹/文 通讯员 赵正银/图

本报讯 给孩子买零食可要注意了,越 是名牌产品越有人仿冒。昨日,二七区工商 分局工作人员根据群众举报查处了100多箱 假"亲亲"虾条。另外100多箱"上好佳"薯片 等名牌产品也因涉嫌造假被暂扣。

假"亲亲"虾条漏气、虾味不浓

昨日,南三环工商所在南四环万客来附近 的一家仓库查处了112箱仿冒全国知名品牌"亲 亲"的劣质虾条,并将这些假"亲亲"暂扣带离。

亲亲"虾条公司的业务代表小王介绍, "亲亲"公司对这家批发点注意已久,因为公 司接到不少顾客投诉,说产品有漏气、虾味不 浓等现象,公司专门派员工在万客来批发点 蹲点,发现了这家黑心商贩。

"去年市面上假'亲亲'还比较少,但最近 几个月明显增加。"小王表示,假冒产品配料 少、投资低,但销售价格和真品相差不大。

在这间仓库里,除了假冒"亲亲"虾条外, 还有上百箱"上好佳"薯片和"旺旺"小馒头。 工商人员介绍,"上好佳"薯片也涉嫌造假,其 商标、字迹、颜色明显和正品有很大区别。工 作人员表示,对这些涉案产品会进一步检查 确定,如果属造假产品,也会没收销毁。

真"亲亲"虾条22克装保质期9个月

小王提醒市民,为孩子购买大品牌零食



执法人员查处假冒"亲亲"虾条。

时一定要注意识别商标,最好到大型超市和 指定的售卖点购买。"真品袋装产品字迹颜色 深,假的颜色浅而且反光严重;真品22克装 保质期是9个月,假的显示为12个月;真品的 配料很多种,而且营养成分很多,但假冒的配 料只有寥寥几个。"批发商贩也要学会防假。 小王拿出自己携带的真"亲亲"对比假冒产品 说:"假冒的虾条包装箱粗糙,封箱带比真品 的颜色深。'

